

章莹颖案嫌犯被裁定有罪

将面临终身监禁或死刑,外交部回应此案

据新华社、外交部发言人办公室微信

美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团24日裁定,布伦特·克里斯滕森2017年绑架和谋杀中国访问学者章莹颖的罪名成立。案件审理将进入量刑阶段。

章莹颖案12日进入正式审判,检辩双方在证人证言环节共传唤35名证人,之后分别结束了己方的证据阶段。法官安排24日上午双方向陪审团做结案陈辞,之后陪审团回到会议室,开始他们对案件的讨论。

由于检方提供的证据链充分,尤其辩方律师之前曾公开在法庭上承认被告杀害了章莹颖,12名陪审员组成的陪审团一致做出嫌疑人克里斯滕森有罪的裁定。

根据裁定,克里斯滕森面临三项指控:将章莹颖绑架致死;向美国联邦调查局谎称章莹颖失踪那天他不在现场,

而是在打游戏和睡觉;向联邦调查局撒谎,称自己当天的确用车载过一名亚洲女性,但是不久就让她下车了。

当天的庭审结束之后,章莹颖的父亲章荣高带领家人对在场媒体发表声明,感谢陪审团为伸张正义所做的努力,感谢所有在本案中提供帮助的人。

为章莹颖家人提供法律援助的华人律师王志东接受记者采访时说,从案件的定罪,“可以看出在没有任何一个单独证据可以给嫌疑人定罪的情况下,检方把嫌疑人所做的可疑动作作为证据链串联起来,形成证据链”。

按照法院安排,此案暂时休庭,将于7月8日进入量刑阶段。克里斯滕森将面临终身监禁或者死刑判决。

章莹颖2017年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习,同年6月9日在搭乘一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局同年6月30日逮捕了嫌疑人克里斯滕森,指控他涉嫌绑架和



华人律师王志东(前)代表章莹颖家属在陪审团裁决宣布后回答记者的提问

杀害章莹颖。

在6月25日的外交部例行记者会上,有记者问及发言人对章莹颖案的最新进展有何评论。发言人耿爽表示,我们一直密切关注此案进展,也注意到了最新庭审情况。中方要求美国司法部门依法公正审理此案,将凶手绳之以法,使正义得到伸张。驻芝加哥总领馆将继续为章莹颖的家属在美处理相关事务提供协助。

第46颗北斗导航卫星发射!

6月25日02时09分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第46颗北斗导航卫星。这是北斗三号系统的第21颗组网卫星、第二颗倾斜地球同步轨道卫星。

新华社 郭文彬 摄



为社区矫正撑起法律之伞

司法部有关负责人详解社区矫正法草案

新华社 王茜

社区矫正法草案25日首次提请全国人大常委会审议。为何要对社区矫正立法?立法总体思路是什么?草案的内容有哪些?记者采访了司法部有关负责人。

问:为何要对社区矫正立法?

答:作为对刑罚执行制度的改革,我国社区矫正工作从2003年开始试点,2009年在全国全面试行。刑法修正案(八)和修订后的刑事诉讼法初步规定了社区矫正制度,作为一项刑事司法工作,我国亟须制定一部专门的社区矫正法,明确执法主体、规范执法程序、明确适用范围、完善工作机制、细化社区矫正监管教育措施等。这部法律在总结16年实践经验的基础上,对适用范围、管理体制与工作机制、组织机构与工作人员、实施程序、监督管理措施、教育帮扶措施都作了明确规定。

问:草案有哪些主要内容?

答:一是严格与刑法、刑事诉讼法社区矫正适用范围规定保持一致,明确社区矫正的适用范围为管制、缓刑、假释、暂予监外执行4类罪犯;二是按照党委政府统一领导、司法行政部门组织实施,

有关部门密切配合、社会力量广泛参与社区矫正的要求,明确了社区矫正工作的管理体制和工作机制;三是明确了社区矫正机构是社区矫正的执行机关,由县级以上地方人民政府根据需要设置,社区矫正机构应当配备具有法律等专业知识的专业国家工作人员履行监督管理等执法职责;四是增强法律的可操作性,细化了社区矫正的程序性规则,特别是各部门衔接配合的内容,明确了社区矫正的实施程序;五是明确了社区矫正的监督管理和教育帮扶措施,规定了不同部门、不同主体在监督管理、教育帮扶社区矫正对象中的主要工作。

问:草案如何规定社区矫正中有关部门的衔接配合程序?

答:草案规定,司法行政部门主管社区矫正工作,人民法院、人民检察院、公安机关和其他有关部门依照各自职责,分工负责、相互配合、相互制约,依法开展社区矫正工作。在社区矫正实施程序中明确了社区矫正执行地,明确了调查评估程序,对法律文书送达、社区矫正对象报到、接收等程序做了细化规定;明确规定了对社区矫正对象实施考核奖惩,以及提请减刑、撤销缓刑、撤销假释、执行收监等情形时的衔接配合

程序。在监督管理中,也明确了社区矫正机构、公安机关和有关单位个人的衔接配合。

问:草案对“未成年人社区矫正”进行专章规定是出于什么考虑?

答:我国一直重视对未成年犯罪人的社区矫正工作,从试点开始,就一直把未成年社区矫正对象作为社区矫正的重点。目前,正在接受社区矫正的未成年对象有上万人。各地社区矫正机构严格落实监督管理措施,不断创新教育矫正手段,积极开展社会适应性帮扶,通过政府购买社会工作服务、培育和发挥专业社会组织作用,帮助未成年社区矫正对象顺利回归融入社会。主要包括:根据未成年社区矫正对象年龄、心理特点和发育需要等采取针对性矫正措施;矫正小组应当吸收熟悉未成年人成长特点的人员参加;对未成年社区矫正对象要给予身份保护,对其宣告不公开进行;其矫正档案应当保密;督促未成年社区矫正对象的监护人履行监护职责,承担抚养、管教等义务;协调有关部门为其完成义务教育提供条件等,在立法层面将未成年人社区矫正相关重要制度予以固定和明确,对于健全防范未成年人犯罪制度体系将起到积极推动作用。

美国富豪呼吁给自己加税

新华社 熊茂伶

美国一些超级富豪24日发布联名信,呼吁参加2020年总统大选的两党竞选人支持对美国最富有的千分之一群体征收适度的“富人税”。

该联名信由包括迪士尼家族继承人阿比盖尔·迪士尼、脸书联合创始人克里斯·休斯以及著名投资人乔治·索罗斯在内的18名超级富豪联名签署。

他们在信中援引经济学家的分析说,美国最富有的千分之一群体今年预计缴税额占其财富的比重仅为3.2%,而在财富金字塔下部的99%美国人今年预计缴税额占其财富的比重高达7.2%。

分析人士认为,特朗普政府的减税政策进一步加剧了美国民众的收入不平等,因为超级富豪比中低收入群体获得了更多的减税红利。

美联储近期的一项研究显示,过去30年来,美国最富有的1%群体财富增长了21万亿美元,而美国财富金字塔下部的50%群体财富则减少了9000亿美元。

美联储主席鲍威尔5月初曾表示,美国中产阶级面临相对收入增长更慢、向上经济流动性下降等挑战。自20世纪70年代以来,美国中产阶级收入增速长期低于高收入阶层,令收入不平等现象恶化。

新加坡机场遭无人机骚扰

新华社 王逸君

新加坡樟宜国际机场24日晚再次遭遇无人驾驶飞行器干扰,数十架次航班延误或转场飞行。

新加坡民航管理局25日在一份声明中说,由于“天气糟糕和未经许可的无人机飞行”,大约18架次进出港航班延误,7架次航班转场飞行;民航局已经着手调查。

据民航局消息和新加坡亚洲新闻台报道,新加坡航空公司SQ963航班原本从印度尼西亚首都雅加达飞往新加坡,在樟宜机场上空盘旋许久、等待降落指令,最终不得不在当晚8时30分改降新加坡附近的印尼巴淡岛;加油后,当晚11时左右飞赴目的地。

依据新加坡与无人机相关法律,未经许可在机场方圆5公里内放飞无人机违法,违者面临至多一年监禁。

这是樟宜机场不到一周内第二次受到无人机骚扰。前一次事件致使两条跑道中的一条18日至19日凌晨短暂关闭,大约38架次航班延误,一架进港航班不得不转往马来西亚降落。

全球范围内,未经许可放飞无人机愈发对机场运营构成安全隐患。英国首都伦敦第二大空港盖特威克机场去年圣诞节前夕因无人机干扰数度关闭,大约1000架次航班取消或改道,影响14万人次乘客出行,经济损失估计超过5000万英镑(约合4.4亿元人民币)。

墨西哥“网红”搜救犬退役

新华社 许苏培

墨西哥海军一条多次参与地震搜救、在社交媒体成为“网红”的搜救犬24日退役。

这条名为“弗丽达”的黄色拉布拉多犬现年10岁,先前在墨西哥海军效力,参加过多次灾后搜救,如2010年海地地震、2013年墨西哥城瓦斯爆炸以及2016年厄瓜多尔地震。

按照墨西哥海军的说法,“弗丽达”在服役期间发现至少41名遇难者和十几名幸存者。

“弗丽达”“偷走”了所有墨西哥人和数以千计外国人的心,“墨西哥海军部副部长爱德华多·雷东多说,“它的叫声总是给人希望,在人们痛苦迷茫的时候给人安慰。”

训导“弗丽达”的训犬员在它的“退役典礼”上摘掉它工作用的护目镜和靴子。“弗丽达”收到了一个玩具骨头,作为“退役”后新生活的象征。